



### 聚焦泰安十大支撑产业

### 规划引领 改革创新

# 泰安推动现代农业实现高质量发展

□ 本报记者 姜言明 姜斌  
本报通讯员 徐文莉

泰安市是全国、全省重要的农产品生产基地,全市有农业人口425.03万人,占全市总人口的75%,耕地面积546万亩。近年来,泰安市以实施乡村振兴战略为总抓手,深入推进农业供给侧结构性改革和新旧动能转换,农业农村发展取得突出成效。2017年全市农业增加值达到180.54亿元,增长4.7%;农村居民人均可支配收入达到15674元,增长8.6%。

### 深挖自身特色 农业转型升级进一步加快

泰山山区省庄镇叶家庄村坐落于山清水秀的泰山麓,走进村子,起伏的山丘上,一片片茶园生机勃勃,长势喜人。茶园大棚根据地形地势整体布局,形成了错落有致的茶园景观,游客既可进行茶园观光,又可观看炒茶及茶艺表演,现代农业迸发出的生机活力正在这片热土上尽情释放。

那一叶种植农民专业合作社经理张运启指着远处的茶园向记者介绍,从开始的五六亩地,到如今的几千亩茶园,那一叶以有机富硒打造的泰山茶品牌,越来越受到市场认可。合作社现有土地500余亩,带动周边农户3000余亩种植茶叶。如今,那一叶的绿茶种植已经具备一定规模,茶园也开始种植附加值比较高的黄茶,种植面积达到100多亩。

泰安市立足自身实际,深挖特色优势,以实施乡村振兴战略为总抓手,把推进产业兴旺作为首要任务和工作重点,加快新旧动能转换,全面引领农业农村经济发展,实现了乡村振兴战略的良好开局。今年全市新植茶园3000亩,总面积达到4.5万亩,产量1770吨,产值8.1亿元。全年蔬菜播种面积稳定在208万亩,总产810万吨左右,其中,有机蔬菜30.2万亩,食用菌年产6万吨,产值6亿元。葡萄种植面积达到10138亩,葡萄酒产值达1.1亿元。

### 突出规划引领 农业发展格局进一步优化

好的发展,规划先行。泰安市以优化区域功能布局为重点,编制实施了《泰安市“一圈一带”现代农业发展规划》。“一圈”即环泰城都市农业圈,重点发展观光休闲、旅游采摘、农事体验、生态康养等业态,实现农业园区公园化。“一带”即沿汶河特色产业带,重点发展“农业+”融合型、循环型、体验型、智慧型现代农业。

以加快特色产业发展为重点,编制了《乡村产业振兴工作方案》。按照产业兴旺的总要求,对全市乡村产业振兴做出总体设计和谋划,明确了今后5年的目标任务,安排部署重大工程、重大行动,促进传统产业提质增效、新兴产业提规模、跨界融合提潜能、品牌高端提价值,着力构建绿色优质高效发展的农业产业格局。

### 突出发展“新六产” 产业融合进一步加深

泰安市坚持把现代农业产业园、农业公园等作为推进一二三产融合发展的主要载体,精心培育,大力创建。据泰安市市委书记、局长刘兆泉介绍:“近年来,我们积极创建国家级、省级和市级现代农业产业园。在全省率先组织开展了第一批市级现代农业产业园评选,确定市级产业园4家,并进行了资金奖补,培育扶持8家产业园创建单位。积极申报国家级和省级现代农业产业园,泰山区现代农业产业园被认定为国家级

现代农业产业园,获奖补1亿元。新泰市益客现代农业产业园被认定为省级产业园,奖补资金3000万元。”据了解,目前,全市市级以上现代农业产业园总面积达到71.13万亩,年产值175.36亿元。

此外,今年以来泰安市政府与山东农业大学在肥城市合作建设汶阳田现代农业产业园,产业园核心区规划面积5000亩,辐射区规划面积2万-3万亩,重点建设粮食、蔬菜、果茶、中草药等十大板块。全部建成后,将有力推动泰安现代高效农业的发展。

### 突出质量品牌 农业综合竞争力进一步提升

有机蔬菜出口一直是泰安的出口特色产品,对农产品质量要求高。泰山亚细亚食品有限公司从成立之初就坚持公司+合作社+农

户的运作模式,每茬蔬菜上市前,企业都会到菜地进行抽样检测,实行可追溯机制。企业坚持高标准,严要求的生产要求,带领着广大农民深耕国际市场。“这些西兰花预计还有一个半月就可以收获了。而西兰花周边地里的玻璃瓶、黏虫板,都是为保护蔬菜而设。”在肥城市济河蔬菜种植基地,泰山亚细亚食品有限公司副总经理王俊洲指着田地里黄色的黏虫板和捕虫灯介绍,公司所有的蔬菜都是自己种植,然后加工成冻菜出口至日本、欧盟等国际市场。为了保证蔬菜质量,所有菜籽下种时会按照标准尺寸间隔栽种,种植过程中使用物理防虫方式,确保蔬菜质量安全。

泰安市坚持质量第一,效益优先,深入推进农业优质化、品牌化发展。农产品质量安全水平不断提升。全市“省级农业标准化基地”达到61家;评选认定市级农业标准化生产基地18个。省、市级农产品抽检合格率

均达98%以上。新增“三品”认证面积2.6万亩,总面积达到392万亩。

农产品品牌建设水平也不断提高。在今年5月全省第三批知名农产品区域公用品牌和企业产品品牌评选中,“泰山板栗”荣获省知名区域公用品牌,6个企业产品品牌荣获山东省知名农产品企业产品品牌。目前,全市共有省级知名农产品区域公用品牌2个,省级知名农产品企业产品品牌18个。

同时,泰安市以农业供给侧结构性改革为抓手,深入推进农村土地承包经营权有序流转,培育壮大新型农业经营主体规模,探索推广股份合作型、订单农业型等合作模式,实现从小规模分散经营向新型经营主体适度规模经营的动能转换。目前,全市规模以上农业龙头企业985家,其中国家级3个、省级35个;农民专业合作社达到8616家,其中国家级示范社26家,省级102家;家庭农场达到4303家,其中省级家庭农场示范场25家。

### 泰安统一规范 城市管理 执法执勤用车标识

□ 记者 刘培俊  
通讯员 秦会勇 报道

本报泰安讯 10月30日,记者从泰安市城市管理局了解到,泰安市近期统一规范了城市管理执法执勤用车标识。

车辆标识喷涂主要元素与经国务院批准的城市管理执法制服和标志标识式样保持一致。车身后部城市管理执法中文、英文及车门上臂章标识代表车辆身份。车身两侧蓝色条形方向标识的设计,象征用双手拥抱城市,体现为人民管理城市的理念。车辆整体为白底,标识主色调为明亮洁净的天空蓝,行业特点鲜明,既体现城市管理执法的权威庄重,又体现文明和谐的执法理念。



### 中国移动山东公司泰安分公司:

## 4年发展光纤宽带用户近60万

□ 本报记者 郑莉  
本报通讯员 郭萌

10月18日,记者从中国移动山东公司泰安分公司了解到,自2014年起,泰安移动仅用了4年的时间,发展光纤宽带用户近60万。全光网络起点高、用户规模迅速扩大,对泰安移动光纤宽带服务提出了重大考验。为了让用户享受到更优质的服务,泰安移动结合自身实际,创新提出光纤宽带“1+6”服务升级全新承诺。

“目前泰安移动百兆带宽的站点已超过7000余处,‘百兆覆盖,千兆引领’就是指城市社区及区县所有移动宽带覆盖的区域,都能达到百兆的带宽,支持高清视频业务,满足用户高速上网的需求,并正在创建千兆示范小区,引领高品质宽带服务。”泰安移动数字家庭业务运营中心业务管理人员潘哲告诉记者,泰安移动用实力证明,移动光纤宽带不仅资费惠民,覆盖好,而且服务更优,把服务承诺亮出来,体现了公司诚心的服务态度。

“品质保证,网速达标”是对用户最关心的网速问题作出积极回应。潘哲表示,根据工信部规定,“下行速率最高可达”是指在理想网络条件下用户上网可以达到的最高速率。泰安移动提供供货真实的网络带宽,保证实测网速达到国家规定标准。

与此同时,泰安移动承诺“暖心服务,专家上门”,就是保证用户在家庭业务使用过程中遇到问题时,直接拨打移动光纤宽带客户报障咨询电话,经过客服人员引导解决,或安排智慧家庭工程师上门服务、上门辅导、上门排障,解除客户后顾之忧。

“及时响应,限时装维”承诺保证泰安市区、县城、乡镇驻地的新装宽带能够在预约安装时间后的8小时内装机;用户1600前反

应的宽带故障,当日维修响应,不能当天修复会进行回复,让用户用网更安心。

家住泰安市岱岳区黄前镇麻塔村的吴先生近日感受到了这项承诺带来的便利。吴先生是一位微商,9月底的一天,家里网络突然无法使用,可还有好几单客户需要联系发货,吴先生拨通了移动光纤宽带客户报障咨询电话。当时,装维人员正在角峪镇装机,接到故障派单已15:30了,但为了让用户故障及时解决,装维人员立即驱车前往,在前往的过程中赶上下班晚高峰,等到用户家处理完故障已经20:00了。

在具体工作中,难免遇到意外情况影响用户用网感受,对此,泰安移动承诺“明确标准,超时赔付”,对因企业原因导致宽带装机、排障超时的客户,超时赔付,每超1天,赔付客户10元话费,最高赔付50元。

### 我省首例政府提起

### 生态环境损害赔偿案

### 一审判决赔偿745万余元

□ 记者 刘涛  
通讯员 刘庆伟 报道

本报泰安讯 日前,因将约1385吨医疗废弃物未行任何处置进行掩埋的山东天一环保科技有限公司(简称“天一公司”)被山东省环境保护厅(简称省环保厅)诉至法院,泰安市中级人民法院一审判决天一公司赔偿原告应急处置环境污染、修复受损环境的应急处置费用、生态环境损害费用、鉴定费共计7457775.4元。该案系山东省首例政府提起生态环境损害赔偿案。

该案审判长泰安市中级人民法院副院长孙岱峰表示,政府提起生态环境损害赔偿制度是我国生态文明制度的重要创新,是解决“企业污染、群众受害、政府买单”突出问题的有效手段。本案是《生态环境损害赔偿制度改革试点方案》实施后,我省作为试点省份由政府提起的首例生态环境损害赔偿案件。

### 28家市属国有企业

### 划转移交

□ 记者 曹儒峰 通讯员 刘锦多 报道

本报泰安讯 10月26日上午,泰安市属国有企业划转移交2018年度经营业绩考核工作会议召开,会议传达《泰安市市属经营性国有资产产权划转实施方案》,签订了国有企业划转移交协议,同时通报了2017年度及2015-2017年市属企业负责人任期经营业绩考核与薪酬考核情况,并签订2018年度考核责任书。

根据《泰安市政府关于印发泰安市市属经营性国有资产统一监管实施方案的通知》要求,本次经营性国有资产统一监管产权划转范围是市国资委尚未履行出资人职责的市属企业国有资产,包括市交通运输局、市粮食局、市住房和城乡建设局等11个市直部门、单位所属的28家企业,资产总额75.23亿元、职工3500余人。

### 泰安道路交通事故救助基金

### 定点医院正式挂牌成立

□ 记者 刘涛  
通讯员 于洋 报道

本报泰安讯 10月27日,泰安市道路交通事故救助基金定点医院正式挂牌,以后符合救助条件的事故伤者在定点医院可以通过绿色通道,享受到最高10万元交通事故救助基金,入院抢救起72小时内免交治疗费享受先期治疗抢救。

在泰安市辖区内发生道路交通事故需要抢救交通事故受害人的,事故发生地的公安机关交通管理部门处理机构经初步核实符合救助条件的在3个工作日内书面通知泰安市交警支队垫付抢救费用,同时告知定点医院方可提出书面垫付申请。目前,泰安市交警支队与8家医院联合开辟道路交通事故救助绿色通道,分别是泰安市中心医院、泰安市中医医院、泰山医学院附属医院、中国人民解放军第八十八医院、新泰市人民医院、肥城市中医医院、宁阳县第一人民医院、东平县人民医院。

### 泰山区获“2014—2017年度

### 全省群众体育先进单位”

□ 记者 郑莉  
通讯员 付刚 报道

本报泰安讯 10月13日上午,山东省群众体育先进单位和先进个人表扬通报大会在青岛召开,会议对全省17市的先进单位和先进个人进行了表彰。泰山区获“2014—2017年度全省群众体育先进单位”。

### 2018新泰国际马拉松开跑

□ 记者 刘涛  
通讯员 肖根法 崔仲恺 报道

本报新泰讯 10月28日上午,2018新泰国际马拉松在新泰市青云湖畔鸣枪开赛,来自国内外的3362位马拉松选手激情奔跑。

记者从赛事组委会了解到,本届赛事吸引了来自肯尼亚、埃塞俄比亚、德国等7个国家的高水平选手,以及国内17个省、市、自治区的跑友参赛,总报名人数达到3362人,其中,全程马拉松赛为496人,半程马拉松赛为1330人,迷你选手1536人。经过激烈角逐,首届新泰国际马拉松各项冠军相继产生。来自肯尼亚的选手齐福特·吉普瑞巴以2小时27分7秒的成绩获得男子全程马拉松冠军;来自泰安的选手李淑云以3小时10分30秒的成绩获得女子全程马拉松冠军。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新大众客户端

□ 责任编辑 霍丽娜  
(0531) 851 93299

# 全省首家泰山文化主题酒店开门延客

## 全方位展示泰山文化,推动泰安旅游发展

□ 本报记者 刘涛  
本报通讯员 郝淑德

10月28日,首届山东省文化主题酒店发展论坛在泰安铭座三泰宾馆举行,来自省内外上百名专家学者,齐聚一堂,共谋文化主题酒店的未来发展路径。

近年来,随着饭店业的多元化发展和经济型酒店的大举扩张,传统星级酒店发展环境异常严峻,即使旅游旺季,很多酒店的人住率也不足50%。正是在这种形势下,新业态旅游住宿酒店应运而生。

据了解,文化主题酒店围绕某种文化主题,以酒店所在地的地貌、文脉为依据,在设计、建造、装饰和企业文化、产品创新以及服务方式、服务程序等方面独具魅力与个性特征,不仅增加附加值、提高辨识度,还能较好地规避传统酒店同质化竞争的尴尬。“一家普通的酒店,结合本地文化,经

过系统的装饰装修,就能焕发新的活力,这是饭店业转型升级的一个有效路径。”山东新业态旅游住宿业分会副会长李建军说,我省文化资源丰富,作为旅游的一大优势,“旅游+文化”在饭店行业中可谓独辟蹊径,让饭店变得“不普通”。

有着丰富旅游资源的泰安正是看到了文化主题酒店这一优势,通过招商引资,引进济南铭座酒店管理公司,打造了全省首家泰山文化主题酒店——泰安铭座三泰宾馆。日前,宾馆已正式开业。

为将宾馆建成独具泰山文化韵味的本土化酒店,他们专程聘请泰山文化学者周郢作为酒店文化顾问。

走进三泰,记者就被这强烈的泰山文化磁场所吸引。

文化,名人诗作、书法金石,古雅书架等传统经典,八根文化柱,按八卦方位排列,寓意四梁八柱,稳如泰山。

大堂东南方的“封泰山辞”,是汉武帝封禅泰山大作,是帝王封禅有记载以来最早的石刻辞,经多方考证并征询泰山专家学者高见设计而成,重现大汉的气势和辉煌。

“泰山钟神秀,古韵绕梁音”,大堂既体现了国泰民安壮丽之美,又展现了诗酒花茶的生活之雅,成为泰山文化的道场,让宾客充分领略泰山深厚的文化魅力。

一至十二楼电梯厅文化,通过“屏风光影”“玉印书法”等元素,重点打造的历代帝王封禅文化,一层一主题,一层一故事,一层一风采。运用篆书、隶书、楷书、行书、草书等,展现出中国千年文字书法的演变。七楼是唐高宗和武则天封禅的记述,中间为“龙凤致祥”大印,背景为龙凤连体草书,将封禅故事与书法艺术巧妙结合。一屏

山水,一床卧榻,一双宫灯,一杯香茗,舒缓地体现出泰山四季色彩的魅力。典雅的美居房、精致的独尊房,随心选择,悦目养心。天然的乳胶床枕、智能恭桶,清甜的泰山圣泉,别具一格的茶具,可品茗,可阅读,可挥毫。让美居和美遇在您心中交融,浑然为雅致的生活体验。

曲径通幽,琴书伴行,影壁砖墙,书品瓦窗。泰和堂餐厅回廊是艺术臻品的展现,餐厅古色古香,从装饰到内陈体现出三泰人的匠心。国泰堂、泰山厅、群贤居,各具泰山风韵。宾馆推出的“以味为核心,以养生为目的”的泰山福宴,集泰山特色、孔府品味、封禅文化于一体,打造出三泰宴会扛鼎之作。宾客既能享受尊贵之礼,也可满足口福之美。

对此,泰安旅游发展委员会党组成员、副调研员许传星评价道,三泰宾馆的落地,为泰安旅游发展增加了一种新的宣传渠道,是推介泰山文化的新名片。